

積極拓展校外大型宿舍增加宿舍床位供給數量

● 尋求社會資源，共同合作經營校外學生宿舍

面對目前校外租賃學生種種的租屋問題，如屋況安全堪虞、租屋品質低劣、租屋價格過高等諸多問題最積極有效的解決方案即是擴充學校宿舍床位之供給量。惟因校內土地有限，增進學生宿舍實有困難，是以學校乃改採與校外企業或社會資源合作或租用民宅方式，期待在校外成立學生宿舍。

● 持續透過夾報宣傳與委託仲介公司積極尋訪校外大型宿舍據點

透過夾報與仲介公司協助轉介之方式，期待尋得距離本校兩校區區位適中、交通便利之大型宿舍，以實質解決同學租屋問題。

● 東吳大學第一棟校外宿舍---松江學舍

學生宿舍床位不足，無法滿足所有同學的需求，是以增蓋宿舍提高床位數量，是學生住宿中心成立以來，一直努力不懈的目標。然而，由於學校校地有限，於校內增設學生宿舍確有困難，因此轉而在校外尋覓宿舍，成為持續努力的目標。91 學年度，學校以租用民宅的方式，於城中校區附近成立東吳大學第一棟校外宿舍---松江學舍。由於租約已到期，目前已終止租賃。

● 東吳大學第二棟校外宿舍---合江學舍

在民國 100 年本校承租第 2 棟校外宿舍「合江學舍」。合江學舍為本校向台北大學租用舊建物並促進活化之合作案，為達到資源充分運用，台北大學同意租用其合江校區原女一舍建物予本校使用，本校將其重新命名「東吳大學合江學舍」，規劃成為大一男生宿舍使用。此承租案將有效改善以往大一男生新生床位不足情形，並可提高大一男生住宿之比例，讓更多學生可以在住宿環境中得到人際發展與學習成長的機會。台北大學合江校區中目前仍有台北大學女生宿舍運作，另台北科技大學亦租用其中一棟做為男生宿舍使用，在這共同的住宿生活圈裡，本校合江學舍將秉持「宿舍是重要的教育場域」的理念，安排輔導員與「伏石蕨工讀團隊」進住輔導及管理，期使東吳學子能「安住居，樂學業」；並帶領本校學生融入此一住宿生活圈，發揮本校質樸文化，對週遭社區發揮服務責任，讓住宿生活更加多元與豐富。

● 東吳大學第三棟校外宿舍---合楓學舍

民國 101 年夏天的一場風災，學校宿舍後山的土石因豪雨崩落，考量環境安全因素，需得評估後山整體排水防治工程，評估無慮後方得使用。而新生進住日期在即，學生住宿中心尋求多方資源、探詢各種床位可能性，試圖將影響降到最低。終得國立台北大學及時伸出援手，願意將原女二、女四舍部分空間撥予本校新生所用，這份無私情誼，情深義重，既解決新生床位之急，同時增拓校外宿舍的發展性。「合楓學舍」掛牌成名，並規劃成大一女生床位，以更多元優質的服務加入東吳宿舍團隊。

● 東吳大學第四棟校外宿舍---正義學舍

本校持續努力尋覓與各界合作之可能性，終在民國 102 年，有幸尋得與中華電信公司合作的機會，於三重地區承租了建物，規劃為學生宿舍，「正義學舍」正式成立，正義學舍男女合棟、分層管理模式，房型為 1 到 4 人的套房格局。

● 東吳大學第五棟校外宿舍---新店國際學舍

民國 104 年透過王紹堉董事長及劉吉人學長之協助，得以向台北國際學舍協會承租百床，投入本校的輔導管理團隊，作為國際學生宿舍並命名為「新店國際學舍」Xindian International House，其房型為 1~2 人雅房、2~3 人套房。除本校承租之床位外，台北國際學舍協會仍保留約 54 床對外開放申請，接待世界各國來台之學生，提供住宿學生國際化交流與文化互動之機會。